
Chambre des Représentants. 

SéANci.,: ou· 26 Avu1L 1870. 

Prot·ogation dt• l'art. •ter de lnlei du t 2 avril t83a, t'.oucernaul les péages 
sur les ehemtns tic fer lie rfüat. 

, 
EXPOSE DES MOTl'.F§. 

:a-bssrnuns, 

J'ai l'honneur de soumettre à vos délibérations un projet de loi portant proro­ 
gation de l'art. :l cr de la loi du i 2 avril :t 85a, qui autorise Je Gouvernement à 
régler les péages sur les chemins de fer de l'État. 

Le système consacré par cet a1·ticle a été successivement maintenu depuis 1856, 
et en dernier lieu les pouvoirs du Gouvernement ont été continués jusqu'au 
f 11r juillet ·1870. 

Les Chambres connaissent les résultats obtenus par les i·édtÎctions introduites 
dans les tarifs applicables au trafic des marchandises. 

D'un autre côté, j'ai eu l'honneur de présenter à la Législature un rapport 
spécial sur la réforme du tarif des voyageurs. Cc document auquel je me réfère, 
contient les indications qui pourraient être fournies comme renseignements à 
l'appui de la présente proposition et comme justification de la mesure. 

Par les lois du 2i avril 1864 et du i ,f mai i 866, les pouvoirs confiés au Gou­ 
vernement ont été prorogés pour trois ans. Si la même période n'a pas été adop­ 
tée en 1869, c'est principalement parce que les Chambres ont voulu s'éclairer sur 
la réforme du tarif des voyageurs. J'ai, en conséquence, l'honneur de vous pro­ 
poser, Messieurs, de fixer également n trois ans la durée de la nouvelle proroga­ 
tion. 

Le Ministre des Travaux Publics, 

A. JAMAR .. 



[ N· ms. J ( 2 ) .. 

PROJKI' DE LOI. 

(topolb II, 
BOi DES BEI.GES, 

Sur la proposition de Notre Ministre des Travaux Publics, 

Nous AVONS Anl\ÈTÉ sr ARRÊTONS : 

Notre Minisn-e des Travaux Publics présentera, en Notre 
nom, à ln Chambre des Représentams, le projet de loi dont 
la teneur suit : 

ARTICLE UNIQUE. 

L'art. i0' de la loi du 12 avril 185!:i (Bulletin officiel, 
n" 196), concernant les péages des chemins de fer de l'État, 
est prorogé jusqu'au 1er juillet ·I 875. 

Donné ù llruxellcs, le 2::i avril 1870. 

LÉOPOLD . 
Par le Roi : 

Le Minist,·e dest Traeau» Publies, •...•.. ),, 
A. J,l:MA.H. 


